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                                       ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Пермского края «Об установлении дополнительных ограничений условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, требований к минимальному размеру оплаченного уставного капитала (уставного фонда) на территории Пермского края»
Проблема алкоголизации населения является актуальной для Пермского края, что объясняется экономическими, социальными и географическими особенностями региона, чрезмерное употребление алкоголя населением по-прежнему является одним из основных факторов, влияющих на уровень преступности.

Анализ федерального законодательства показал, что установление дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на региональном уровне подлежит урегулированию законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации исходя из следующего.

Правовые основы производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и ограничения потребления (распития) алкогольной продукции в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Закон).
Из содержания данного Закона усматривается, что федеральный законодатель, включая законодательство субъектов Российской Федерации в систему правовых регуляторов в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и ограничения потребления (распития) алкогольной продукции в Российской Федерации (статья 3 Закона), одновременно разграничил полномочия между Российской Федерацией и субъектами Российской Федерации и установил требования к производству и обороту данной продукции, в том числе к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции (статьи 6 и 16 Закона).

Так, согласно пункту 1 статьи 6 Закона к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной продукции относятся: выдача лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, ведение государственной регистрации выданных лицензий, действие которых приостановлено, и аннулированных лицензий; прием деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, осуществление государственного контроля за их представлением; осуществление лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции; внесение предложений о разработке и реализации совместных программ производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции; внесение предложений о разработке и реализации совместных программ производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Кроме того, органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции (пункт 5 статьи 16 Закона).

Указанный запрет обладает двойственной юридической природой, выполняет не только функцию правоохраны, но и собственно функцию правоограничения. Поэтому адресованное федеральным законодателем органам государственной власти полномочие устанавливать запрет на розничную торговлю алкогольной продукции отнюдь не предполагает его установления подзаконным актом субъекта Российской Федерации, что прямо вытекает из предписаний части 3 статьи 55 Конституции Российской Федерации, в силу которой права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены только федеральным законом.

Данное универсальное правило является обязательным к исполнению как федеральным законодателем, так и законодателем субъекта Российской Федерации в случае делегирования субъекту Российской Федерации полномочий по установлению запрета.

В Пермском крае дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции установлены Постановлением Правительства Пермского края от 10 октября 2011 г. N 755-п, а не законом, как того требует федеральный законодатель.

Указанная правовая позиция подтверждена правоприменительной практикой - Определение Верховного Суда РФ от 05.12.2012 N 77-АПГ12-2, постановление Пленума ВАС РФ от 11.07.2014 N 47, в которых указано, что в силу пункта 2 статьи 1 Гражданского кодекса Российской Федерации соответствующие акты могут приниматься только законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации, поскольку ими вводятся ограничения гражданских прав в сфере экономического оборота.

С целью приведения региональной нормативной базы в соответствие с требованиями федерального законодательства разработан представленный законопроект.

Кроме того, предлагаемый законопроект содержит дополнительные ограничения условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, по сравнению с действующим на текущий момент Постановлением Правительства Пермского края от 10 октября 2011 г. N 755-п.
Так законопроектом устанавливается дополнительное ограничение на розничную продажу алкогольной продукции в организациях, осуществляющих деятельность в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства, в детских общественных организациях. Указанные ограничения действуют также на прилегающих к таким организациям территориях. Федеральным законом от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ предусмотрено ограничение на розничную продажу алкогольной продукции в детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта, на прилегающих к ним территориях. Под детскими организациями подразумеваются  организации, осуществляющие деятельность по дошкольному и начальному общему образованию (по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности код 80.1, кроме кода 80.10.3). Однако данное ограничение не распространяется на такие объекты, как детские оздоровительные лагеря (Код ОКВЭД 55.23.1), учреждения дополнительного образования детей (Код ОКВЭД 80.10.3) и другие объекты, где регулярно массово находятся несовершеннолетние. В связи с чем, законопроектом предлагается установить дополнительные ограничения на розничную продажу алкогольной продукции в таких объектах и прилегающих к ним территориях.
Законопроектом также уточняются (по отношению к действующему региональному законодательству) критерии определения торговых объектов и предприятий общественного питания, расположенных в нежилых помещениях многоквартирного жилого дома, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. Предлагается уточнить типы предприятий общественного питания, на которые не распространяется ограничение на розничную продажу алкогольной продукции в зонах рекреационного назначения. Аналогичные вышеописанным дополнительные ограничения мест розничной продажи алкогольной продукции в судебной практике признаны правомерными (Определение Верховного Суда РФ от 28.05.2014 N 31-АПГ14-2).

Кроме того, действующим Постановлением Правительства Пермского края от 10 октября 2011 г. N 755-п не установлено ограничение на розничную продажу алкогольной продукции в местах проведения культурно-массовых, зрелищно-развлекательных, спортивных, физкультурно-оздоровительных и иных массовых мероприятий во время их проведения. При этом, розничная продажа алкогольной продукции в местах проведения такого рода мероприятий является существенной проблемой, так как снижает уровень общественной безопасности при их проведении. В связи с этим, законопроектом предлагается установить дополнительное ограничение на розничную продажу алкогольной продукции в местах проведения культурно-массовых, зрелищно-развлекательных, спортивных, физкультурно-оздоровительных и иных массовых мероприятий во время их проведения. 
Также законопроектом предлагается установить новые для регионального законодательства дополнительные ограничения на розничную продажу алкогольной продукции в предприятиях общественного питания расположенных в организациях культуры и на прилегающих к таким организациям территориях. Пунктом 2 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ установлено ограничение на розничную продажу алкогольное продукции в организациях культуры, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания. Под организацией культуры понимается организация, созданная учредителем (собственником или уполномоченным им органом) для осуществления культурной деятельности некоммерческого характера, финансируемая им полностью или частично и пользующаяся имуществом учредителя на праве оперативного управления. Таким образом, указанное законоположение позволяет осуществлять розничную продажу алкогольной продукции предприятиями общественного питания на территориях музеев, театров, домов культуры. В целях противодействия алкоголизации населения Пермского края законопроектом предлагается запретить розничную продажу алкогольной продукции в предприятиях общественного питания расположенных в организациях культуры и на прилегающих к таким организациям территориях.
Пунктом 2 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ также установлено ограничение на розничную продажу алкогольной продукции в нестационарных торговых объектах и на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах, в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности. Нестационарный торговый объект представляет собой временное сооружение или временную конструкцию, не связанные прочно с земельным участком вне зависимости от наличия или отсутствия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, в том числе передвижное сооружение. Однако, данное ограничение не распространяется на розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 процента объема готовой продукции, осуществляемую организациями, и на розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, а также на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую магазинами беспошлинной торговли. При этом, розничная продажа алкогольной продукции в нестационарных торговых объектах, на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах, в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности, является угрозой общественной безопасности и способствует алкоголизации широких слоев населения, продаже контрафактного алкоголя. В связи с этим, законопроектом предлагается установить дополнительное (новое для регионального законодательства) ограничение на розничную продажу алкогольной продукции на вышеуказанных объектах и прилегающих к ним территориях. Аналогичные дополнительные ограничения мест розничной продажи алкогольной продукции в судебной практике признаны правомерными (Определение Верховного Суда РФ от 16.04.2014 N 77-АПГ14-1).
Широкое распространение в Пермском крае торговых объектов, в которых осуществляется розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи вызывает опасения. В таких торговых объектах продажа алкоголя зачастую ведется круглосуточно, поскольку такие объекты имитируют работу предприятий общественного питания. При этом потребители в большинстве случаев имеют возможность купить алкогольную продукцию на вынос в любое время суток, не смотря на ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции, установленные пунктом 5 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ. Законопроектом предлагается установить дополнительные требования к предприятиям общественного питания, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции, такие требования названы в подпунктах 5, 6, 7 пункта 2 статьи 2 законопроекта. Аналогичные дополнительные ограничения мест розничной продажи алкогольной продукции в судебной практике признаны правомерными (Определение Верховного Суда РФ от 10.06.2015 N 59-АПГ15-2).

Принятие законопроекта не потребует выделения дополнительных средств из краевого бюджета.

